

开车族——

看看你是否有 下列症状

本报记者 韩鹏

六年前由于做生意的需要,小云成了有车一族。小云回忆说:“新车刚买回来时,我就迫不及待地上路,成了公路‘女魔头’(女司机+磨合+新手)的一员。可是自从去年以来,我开始偶尔感觉头疼……”

被称为工作狂的小云,每年都要到北京、上海等城市跑业务。有车以后,小云每次跑长途回来就会出现眼睛疼痛、腰酸背痛、小腿酸软的症状。小云告诉记者,前段时间她从上海开车回来,一口气跑了8个多小时的高速,回来后眼睛疼了几天。

自从买了车以后,小云不但在工作、逛街、旅游时开车,就连到距离很近的超市也要开车,每天很少步行。几年时间,小云的体重就增加了几公斤。

症状一:头晕、恶心

安装在新车内的配件会释放甲醛、丙酮等有害气体,不经过通风释放,人过多吸入有害气体就会引起头晕、恶心、呕吐等症状。开车时长时间开空调,使车内外的空气难以对流,车内的氧气逐渐减少,混浊的空气也容易使人头晕、头疼。此外,很多朋友喜欢在车内放置香水以掩盖车内原本的气味儿,但是目前许多香水并非天然提取物,而是化学合成的,都具有一定的污染,能破坏空气质量。因此,专家建议改善车内异味的最好方

法还是开窗通风。
专家提醒:新买的汽车最好能开窗停放一段时间再驾驶,使车内的有害气体充分挥发掉。在行驶时也一定要经常开车窗通风,尽量少使用空调。如果一定要开空调的话,最好每隔一段时间就将车窗打开一会儿,让新鲜空气流通。

症状二:眼睛疲劳、疼痛流泪

开车时由于眼睛时刻都要注视车辆和行人的情况,精神高度紧张,因此很容易出现视力疲劳。在晴朗的天气时,由于公路上强烈的反射光线刺激,会使眼睛感到疲劳。视力疲劳可能会引起头晕,视物模糊,眼睛发酸、发涩或发胀等症状。

专家提醒:为保护眼睛,特别是在跑长途时,最好隔一段时间就把车停在安全的地方闭上眼睛休息一会儿或做眼保健操。

症状三:体重增加

由于开车族长期采取单一的坐姿,加上运动量减少,因此很容易由此引发一系列身体上的问题,如双腿疲软、关节僵硬,特别是对女性朋友的体形也会有影响。长期开车缺乏必要的运动,不知不觉中肥肉会长到身上,女性开车族的腹部会逐渐堆起“救生圈”,男性开车族会挺起“将军肚”,而大腿和上臂也会

由于脂肪堆积而变粗。

专家提醒:以车代步的确非常便利,但缺少必要的运动就会出现各种各样的病症。有车一族最好每天也能保证半个小时以上的活动时间,要是去的地方不远,你不妨走路去。

症状四:颈椎、腰椎疼痛

坐椅的位置不佳和长时间驾驶是开车族颈椎、腰椎疼痛的主要原因。经常开车的人,由于长时间处在



讲述人:刘云

年龄:30岁

驾龄:六年

嘉宾:骨科专家、眼科专家

教你一招

烹饪山药别加碱

1.山药含有12.4%的碳水化合物,属淀粉类食物,糖尿病患者不可过量食用。

2.山药中含有黏液质、淀粉酶等成分,可刺激消化液的分泌,有助于消化。烹饪中不可加碱以防破坏其营养成分。

3.山药对脾虚引起的大便溏泻有治疗作用,但食量不可过大,吃山药过多反而会促进大便不成形。另外,山药有收敛作用,大便干结者应慎用,否则会加重便秘。

小山

落枕的护理方法

冷敷 一般落枕都属于急性损伤,多见局部疼痛、僵硬,在48小时内只能用冷敷。可用毛巾包裹细小冰粒敷患处,每次15~20分钟,每天2次,严重者可每小时敷1次。

热敷 待到炎症减轻时,再考虑热敷。可用热毛巾湿敷,也可用红外线取暖器照射,还可用盐水瓶灌热水干敷。

按摩 经上述方法后,颈肩仍觉疼痛者,可用分筋法按摩。在患肩处涂少许红花油或舒筋油,用右手拇指放在患肩痛处轻揉按摩,并向肩外轻轻推捋以分离痉挛痛点,每日推3~6次。

宁双



晨刊
提醒

随着天气逐渐转冷,患多种常见病、多发病的人越来越多,这一时期重视身体保健很重要,人们应多了解医学知识和日常保健方法。

图为市二医院呼吸内科医生正在给患者及家属讲解如何预防和治疗哮喘病的知识。

本报记者 王海燕 摄

走路健身切记“三定”

有关专家指出,走路虽然能活动筋骨、缓解压力,但要想达到锻炼的效果,还得要“三定”。

定时 不定时的锻炼很难对身体产生记忆。科学论据表明,最佳的锻炼时间应是15时到21时。所以,锻炼最好在这一时间段内选一个固定的时间进行,人体就会记忆下我们这种行为模式。这对控制血压、调节血脂、降低血糖等会有很大的帮助。

定量 不能今天走3公里,明天走1公里;今天走20分钟,明天走30分钟。这样没有规律的走也不会让我们所付出的锻炼收到最好的效果。最好确定一个量,每天同等距离或同一个时间去走,这样给我们身体带来的锻炼程度是非常准确的。

定强度 专家建议,100米的距离男士最好用90~100步走完,女士则用110~120步走完,每天坚持走500~1000步。每次大步走时,不要追求速度快,一定要讲究质量,尽量迈开步子,迈得越远给身体带来的效果就越明显。

小建

蒋凯:打开被堵的生命通道

“我是一个敢于追求的人,别人不愿意做的事情,我愿意去尝试,只要能使病人康复,只要可以缓解病情的发展,只要有一线希望,我都会为患者去拼一把,去追求一次。”这是市中医院内三科主任蒋凯的从医心得。

1985年毕业于河南中医学院的蒋凯,通过20年的医学临床经验,编撰医学论文10篇、获科研成果2项,并于2001年11月出版了《老年康复医学研究》一书。从医20年的工作经验,蒋凯发现全市患类风湿病的人很多,却没有很好的治疗方法,大多数患者都在承受着病痛的折磨,严重影响着他们的生活质量。于是他有了出去学习进修的想法,向领导汇报后,领导给予了很大支持,并在他进修回来后成立了风湿病专科门诊。在进修学习时,蒋凯

了解到利用血浆置换治疗类风湿病、溶血、中毒、家族性高胆固醇、高黏滞综合征、红斑狼疮等十几种病症有显著疗效,同时这种治疗方法在临床实践中也得到了很好的验证。

前不久,沁阳市一位40多岁的女患者,

患类风湿性关节炎多年,经常发烧,手指关节

疮,在省内某医院进行了20多天的治疗,一直高烧不退,消化道出血,出现休克状态,医院告诉其家属不要抱任何希望了。无奈之下她回到了当地卫生院。该卫生院院长得知她的病情后,建议她到市中医院内三科找蒋凯试试。于是女患者及亲属抱着试试看的态度来到了市中医院。蒋凯接诊后,发现女患者病情严重,要想控制病情,延长生命,只有采用血浆置换的方法,但这种方法对于女患者来说会有很大的

风险,如果置换不好,随时都有可能结束生命。蒋凯为难了,他担任了11年的科主任,在他手中进行的血浆置换手术达300例,还没见过像她这样严重的红斑狼疮患者。看到蒋凯这样为难,患者家属毅然在手术单上签了字。蒋凯凭借着自身的临床经验,对她进行了血浆置换手术,并结合中西药应用治疗,使患者的病情得到了很好的控制。

齐雪